<u>Развитие словаря и</u> грамматического строя речи

Игра «Измени слово»

Один кубик - много кубиков.





Один ёж - много ежей.

Игра «Составь предложение по картинке»

Кошка залезла на стул.



<u>Развиваем пальчики - стимулируем</u> <u>речевое развитие</u>

- Предложите ребёнку разложить в разные кружки фасоль и горох, которые Вы перемешали в большой чашке;
- с ребёнком можно провести игрусоревнование на скорость. Кто быстрее, папа или сын разложит в контейнеры большие и маленькие болтики;
- покажите малышу, как можно складывать забавные фигурки из спичек или счётных палочек;
- лепите с крохой из пластилина, играйте в мозаику и пазлы;
- учите ребёнка застёгивать и расстёгивать пуговицы, шнуровать ботинки.
- рисуйте дома пальчиковыми красками;
- игры с пальчиками и пальчиковая гимнастика.

Развитие силы голоса

Игра «Позови»

Попросите ребёнка позвать куклу, мишку и т. д. «Миша, иди!» следить, чтобы дети звали громко, но не кричали.

Игра «Взрослые и детки»

Мама –мышка «ПИ_ПИ_ПИ» (громко), мышонок - детки «пи-пи-пи» (шёпотом) и т.д.

Игра «Дует ветер»

Сильный ветер, ребёнок (гудит) у-у-у (громко), слабый ветерок у-у-у (тихо). Играя с ребёнком, Вы создаёте условия для развития у него правильной речи.

Развитие речевого дыхания

Игра «Пускание корабликов»

Таз с водой, два бумажных кораблика, ребёнок вытягивает губы трубочкой и дует на кораблик (следить, чтобы ребёнок не надувал щёки).

<u>Игра «Поздоровайся»</u>

Как здоровается курочка? (ко-ко-ко), гусь (га-га-га), корова (му-му-му) и т.д. Следить, чтобы ребёнок произносил звукосочетания на одном выдохе.

Активизация лексики путём проговаривания стихов

У цыплёнка папа - важный, Это наш петух отважный, Солнце по утрам встречает, А под вечер - провожает.

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДЕТСКИЙ САД КОМБИНИРОВАННОГО ВИДА № 67 ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ



«Игры для развития речи детей третьего года жизни»

«Чтобы научиться говорить, надо говорить» Львов М. Р.

Учитель-логопед: Фурса Г. В.

Игры для развития интеллекта

Всестороннее развитие ребенка становится все важней, а повышение уровня его интеллекта — в частности. Что могут предпринять в этом отношении сами родители? В домашних условиях предложите ребенку:

- Собрать пазл, состоящий их 2-3 крупных элементов. Его можно заменить на самодельные бумажные квадратики, треугольники и прямоугольники, из которых складываются (наклеиваются) примитивные домики и башенки.
- Не игнорируйте возможность пользоваться играми-вкладышами. Это такие дощечки с вынимающимися фигурами зверушек или предметов, которые потом нужно вернуть на их места.
- •Из цветной бумаги можно вырезать геометрические фигуры разных размеров и цветов. Потом они перемешиваются, и малышу предлагается отыскать «самый большой красный квадрат», к примеру.
- Разложите перед ребенком парные предметы: свечки, носки и т.д. Попросите его отыскать каждой вещи его пару.
- Читая книгу или просматривая мультфильм, акцентируйте внимание малыша на поступках положительных и отрицательных героев, их мимике, поступках и их результатах.

Игры для развития речи

- Осваивайте звуки, которые произносят животные, пусть ребенок пробует подражать мычанию коровы, лаю собаки, гудению парохода и т.д.
- Научите чадо выдувать шарики, тренируя его артикуляцию.

- Продолжайте заниматься пальчиковой гимнастикой, как можно больше общайтесь с малышом, комментируйте все свои действия, пока его одеваете или кормите.
- Читайте малышу короткие рассказы, делайте это четко и не спеша.
- Разучите небольшие стишки, и мотивируйте чадо за вас произносить последнее слово каждой строчки.
- Разыгрывайте сценки с участием мягких игрушек, кукол и роботов. Пусть машинка произносит положенные ей звуки, «просит» поднять шлагбаум или пропустить ее вперед.
- Научите прощаться и здороваться с родными и близкими.

Активизация лексики путем проговаривания стихов



Во дворе у нас ребенок – Жёлтый маленький цыплёнок...

Он пищит: пи-пи-пи-пи...
Просит есть, и просит пить.
Мама у цыпленка есть —
Курочка Хохлатка.
Для ребенка припасла
Весь горошек сладкий.



У цыпленка папа – важный, Это наш петух отважный. Солнце по утрам встречает, А под вечер – провожает.



Игры для развития речи детей третьего года жизни

Развитие артикуляционной моторики



Чтобы облегчить изучение новых звуков, делайте зарядку для языка и губ. Она просто необходима для более быстрого развития речи. Первое упражнение можно сделать утром, во время умывания. Малыш наверняка любит корчить рожицы перед зеркалом, вот и воспользуйтесь этим. Пусть он вытягивает губы трубочкой, произносит звуки О, МО, ВО. Для этого упражнения достаточно 2-3 минуты.

Зарядку для язычка проводить ещё проще. Намажьте губки ребёнка чем-нибудь сладким, и пусть он это слижет. Не забудьте про уголки рта, там тоже должно быть чисто.

Развитие слухового внимания

Игра «Хлоп-топ»

Мама тихо хлопает в ладоши-ребёнок прыгает, мама затопала-ребёнок бежит к ней.

Игра «Узнай что звучит»

Ребёнок закрывает глаза или отворачивается, мама звенит колокольчиком, переливает из стакана в стакан воду, шуршит бумагой, режет бумагу ножницами и т.п. — ребёнок должен сказать, что делала мама.